

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfé és
szombatnap kivételével.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151 m.
(Juhász-ház).hova a lap szellemi és anyag
részére vonatkozó összes
dolgot intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A dalverseny utolsó napja.

Az Arpádházi királyok egykori gyümölcsös paradicsomában, ahol még a fűszalag is a nemzet régi nagyságáról susognak magasztaló éneket, vagy háromezer dalos testvér gyült össze vasárnap, hogy versenyre kelve egymással, szívet-lelket gyönyörköd-tető dalokból kössenek bokkrétát s azzal koszorúzzák meg a második honalapítónak, Kossuth Lajos apánk-nak szobrát, meg a »Bánk bán« halhatatlan költőjének emléket, továbbá Kaldy Gyulaét, aki az ősi kurucnótákat felfedezte, összegyűjtötte s ezzel megmentette a mulandóság porától.

Az ország minden részéből ide gyűltek a dalosok, hogy tanúságot tegyenek a magyar dal szépségéről, búbajos varázsáról s ércesen zengő összhangjából fenségesen törjön ég felé a hazaszeretetek lángja.

Magasztos ünnepet ült Kecskemét városa. Három napig mindenfelől dalt hozott a szellő, amely elszáll innen a pusztaszeri síkra, ahol a honalapítók tartották első alkotmányt szerző országgyűlésüket.

Ha fel tudnának éledni a rég elomlott porok, mikor annyi dalos ajkon zendül fel Rákóczi nótája, bizonyára örömmel dobbant volna meg szívük

s gyönyörrel hallgatták volna ok is a dalba olvadt hazaszeretet himnuszát.

Az országos ünnepségek a mai nappal most már befejeződtek; az utolsó napról a következő tudósítást adjuk:

Az országos dalverseny ünnepségeinek fénypontja a mai nap volt. Ha eddig részünk volt az ünnepségek sorozatában, a szebbnél-szebb dal élvezetében, úgy a mai nap a koronája volt a fényességnek, a megható ünnepi jeleneteknek, mozgalmaknak.

A korai órákban már észrevehető volt az ünnepi hangulat, amelyet csak segített a király születésének évfordulója.

Kár, hogy a közönség a zászlóavató részletes programjáról nem értesülhetett elég korán, mert az ünnepélyt hirdető plakátokat csak ma délelőtt 10 órakor kezdték széjjelhordani, holott a kezdete már 8 órakor volt.

A templomokban.

Reggel 8 órakor volt az ünnepi istentisztelet a rk. nagytemplomban, ahol a Lugosi Magyar Dal- és Zenegyűlés énekelt egyházi éneket dr. Willer József vezetésével.

A ref. templomban pedig a Miskolci Daláregylet és a Temesvári Magyar Dalárda adott elő kitűnő készültséggel egyházi darabokat. Előtte dr. Hetesy Kálmán félegyházi ref. lelkész mondott a királyért magas szárnyalású, a hely és pillanat fontosságához mért tartalmas és szép beszédet.

Az istentiszteleten a városi tanács teljes számban, valamint az Orsz. Daloskövetség vezetői gróf Zichy Géza elnökkel élén. Valamennyi diszmagyarban. Az istentisztelet a Himnusz elénekülésével végződött.

Diszkivonulás.

9 óra után gyülekeztek a városház előtti téren az összes dalárdák zászlóik alá, továbbá a koszorus leányokat kísérték fel a városháza oszloposarnokába. — Pont 10 órakor megindult a menet.

Az indulás utolsó percében a Kecskeméti Dalárda a csarnok alatt elénekelt utoljára a régi zászló alatt daligét. Volt ebben valami lelket felemelő, valami megható jelenet.

A díszes menethez hasonló, eddig sohasem volt látható Kecskeméten. Az állomástól való bevonulás hasonlított valamennyiben hozzá.

Legelől a lovasrendőrség, majd utána Papp György rendőrfőkapitány diszkocsija. Ezt követte a Kecskeméti Dalárda, majd pedig a diszkocsiban Ferenczy Ida zászlóánya helyettese Kada Elek polgármesterné. Balján ült Burdács Rezső dalgyesületi elnök.

A koszorus leányok hosszú kocsisora következett ezután. Több mint 30 kocsis haladt a dalosok előtt. A menet eleje már rég a dalosokhoz ért, amikor a dalárdisták még csak sorakozni kezdték az iduláshoz.

A koszorus leányok után az Orsz. Szövetség vezetősége, majd a kecskeméti Polgári Dalkör, gróf Zichy Géza és dr. Bárczy István és a városi tanács fogata következett.

A dalosarnokban ezuttal a bemenet ingyenes volt s azt zsufolásig megtöltötte

✦ T Á R C A . ✦

A Hunyadi-husár.

A magyar szabadságharc katonái között, Kossuth Lajos apánk gyönyörű vitézeinek táborában, kiváló huszárok voltak a Hunyadi-huszárok. Ólom-pitykés volt a dolmányuk. Lobogós ujju kék ingben robogtak a csatákba.

— Hej, huj! — dalolva néztek farkasszemet a halállal.

Tudták, úgy se talál minden golyó; ha pedig talál, legdicsőbb halál elesni a hazáért.

Tar Máttyás esikőslegény kint a hortobágyi pusztán nevelkedett föl. Tar Máttyás esikőslegénynek a csillagos ég volt a bibliája.

A csillagos égről olvasta le a hon-szeretlem nagy érzéseit, mert könyvből írni, olvasni nem tanult a legény. Mégis mindjárt megértette, mit kell cselekednie, — midőn a pusztán is hire futamodott, hogy veszélyben a haza!

Kilene felől támadt a hazára a tengernyi ellenség.

Tar Máttyás esikőslegény mindjárt bucsuzott a gazdájától, fájó szívvel a nyihogó ménestől. A városban a verbunkosoknál huszárnak csapott fel. Felvidult a lelke, mikor a vén verbunkos huszár esá kót nyomott a fejébe és hangosat kurjantott a vén magyar huszár:

Csapj fel öcsém katonának,
Jobb dolgod lesz, mint apádnak!

A Hunyadi huszárok dali csapatjába osztották be Tar Máttyást.

Bezzeg volt is gondja Máttyásnak, míg a szabad pusztai élet után a katonai rendbe beletanult.

Hűségesen meg is tanult Tar Máttyás mindent, csak a kardvágás, a hatvágás nem esett keze ügyébe. Támadni és védekezni! Ezt nem vette be a Tar Máttyás kemény feje. Meg is mondta az öreg Nyakó őrmesternek:

— Atyám uram, nem forog az én kezem az ilyen figurákra . . .

— Mit, bundás? Még te beszélsz? Kihallgatásra viszlek.

Tar Máttyás esikőslegény bús fővel állott vitéz Szabó kapitány ur elé.

— Őrmester, hát ennek a fiúnak mi baja? — tudakolta a kapitány.

— Jelentem alásan, hiába tanítgatom hatvágásra . . . Pedig anélkül nem is igazi huszár a huszár.

— Igaz ez fiam?

Tar Máttyás felemelte napsütötte fejét. Bátoran tekintett a vitéz kapitány ur szemébe.

— Kapitány urnak jelentem alásan! Ide vágj, oda vágj! En ehhez a figurázáshoz nem értek, mert én a fejem nem kapkodom senki elől.

— Hahaha! elnevette magát a kapitány. De hát akkor mihez értesz fiam?

— Kapitány urnak jelentem alásan, én kint a hortobágyi pusztán úgy tanultam az öregektől: Csak a fejét üsd, Máttyás! Hogy bele ne sántuljon.

Nos! Most kacagott még igazán a kapitány. — Márjás tallért is adott a legénynek.

— Elmebetsz fiam! Csak vágd az ellenséget, ahogy tudod.

Tar Máttyás fiatal Hunyadi huszár annyira megfogadta a vitéz kapitány tanácsát, hogy Vácánál egy nap alatt hat darab kozákot vágott le . . . Az öreg Nyakó őrmester többet sohasem beszélt Máttyásnak a hatvágás tudományáról.

Szabad Hajdu.

Emléktárgyak!

Uri divatcikkekben óriási választék. Nyakkendő különlegességek. Kalapok, cipők feltűnő olcsó árban! Perl Ferencz üzletében. Olcsó szabott árak!

Színház mellett.

az időközben oda érkezett díszes közönség.

11 órakor kezdődött meg a zászlóavatás ünnepélye.

A zászlószentelés.

A dalesarnokban a híres Kecskeméti Dalárda fennállásának ötvenesztendő jubileumára és zászlóavatási ünnepélyére ekkorra már tengernyi közönség gyűlt össze.

Az ünnepi szónok Bárczy István polgármester volt, akinek beszédét itt adjuk:

Tisztelt Diszközgyűlés!

Mélyen Tisztelt Ünneplő Közönség!

A mai összejövetelünk tulajdonképpen a tegnapelőtti megnyílt diszközgyűlésünk folytatása, egyszersmind pedig úgy annak, mint az itt lefolyó dalosünnepségek egyik legkedvesebb pontja. Legkedvesebb pontja azért, mert egy oly dalosegyesületnek a zászlóját fogjuk most felavatni, amely dalosegyesület ennek a közönségnek kebelében jött létre ezelőtt 50 évvel. Dalárda alapító tagjai már félszázaddal ezelőtt átérték egy egészséges ösztön által vezéreltetve a magyar dalnak azt a nagy erejét és nagy hivatását, amely már most országszerte közismertté kezd válni.

A Kecskeméti Dalárda nemzeti elnyomatás korszakában alakult meg. Hogy mit jelentett akkor a magyar dal, azt bővebben csak azért nem fejtegetem, mert tegnapelőtti, egy a nemzeti érzéstől és művészeti lelkesedéstől áthatott, oly kiváló férfi ajkairól hallottuk, mint gróf Zichy Géza, amelynél szebben, talán ebben ezt elmondani nemcsak én, de azt hiszem senki sem tudná.

Átérezték annak rendkívüli jelentőségét, hogy a nemzeti elnyomatás korszakában a nemzeti dal művelése nekik életfontosságú feladat és ennek ily nemes formában való fejlesztése mit jelent éppen Magyarországon, ahol a lelkeknek a magasabb ideálokban való egyesítése a legnagyobb érdeke az országnak. A nemzeti elnyomatás korszaka után feléledt a kecskeméti dalárda és vele a dalosügy elnyomatásának korszaka, amikor az ország legnagyobb része nem is akart tudomást venni a dalosokról.

Lassu, hosszú küzdelem után jutottunk el a magyar dalosok ügyével mai fejlettségéhez, melyet a most lezajlott dalosünnep megpecsételt. Hálával tartozunk ezért azoknak a dalosegyesületeknek, köztük a kecskeméti dalárdának, kik idejekorán felismerték a magyar dal nemzeti fontosságát. Ünnepelni jöttünk ezt a dalárdát, melynek minden sikere egyszersmind minden dalosegyesület sikere. Büszkék vagyunk a Kecskeméti Dalárdára, amely dalárda dicső példakép arra, hogy miképpen kell a magyar nemzeti eszmét, a magyar dalosügyet buzgón, hiven, törhetetlen lelkesedéssel szolgálni. Amikor ezt a zászlót átnyujtom, igaz szívből óhajtom s hiszem, hogy ez a dalárda a következő időben még egyszer annyi díjat fog nemzetünknek, az országnak, a magyar dalnak és Kecskemétnek szerezni. (Zajos éljenzés.)

Bárczy polgármester beszédének hatását csak fokozta a zászlóanyát helyettesítő Kada Elek né urasszony jelmondata: „Fennen hirdesse e zászló a magyar művészet dicsőségét”, — amely szavakkal rátette az új zászlóra a zászlóanyai díszes szalagot.

Burdács Rezső, az ünneplő dalárda elnöke mondott ezután beszédet:

Tisztelt Közgyűlés!

Tisztelt Ünneplő Közönség!

A Kecskeméti Dalárda nevében igaz köszönetemnek és mély hálának adok kifejezést Óméltósága Ferenszy Ida csil lagkereszties hölgynek és az ő képviselőiben nagys. Kada Elek né Ferenczy Augusztia úrnőnek, aki a dalárda zászlóanyai tisztét elfogadni kegyeskedett.

Nem kisebb a mi hálánk és köszönetünk dr. Bárczy polgármester ur iránt, aki eljött közénk, hogy résztvegyen ünnepélyünkön, melyet igazán fényessé és nagygyá tesz jelenlétével. Köszönetünket és hálánkat fejezzük ki továbbá az itt megjelent dalosegyesületeknek, a kecskeméti közönségnek, mely ily szép számmal jelent meg ezen az ünnepélyen. A Kecskeméti Dalárda nevében átvesszem a zászlót azzal a fogadalmi kijelentéssel, hogy ezt a zászlót mindaddig, míg erőnk lesz, a Kecskeméti Dalárda jóhírnevére és Kecskemét dicsőségére lengetjük tovább.

A nagyhatású beszéd után dalárdája elénekelt Lányi Ernő országos híru komponista erre az alkalomra írott „Leng a zászló” kezdetű dalát remek színezéssel, kiváló összhangban.

Majd az új zászlót felszalagozták az ajándékba kapott szalagokkal.

A MDOSz. szalagját Zseni József kötötte a zászlóra.

Az M. D. O. Sz. nevében azon óhajttal kötöm fel e szalagot e zászlóra, hogy a kecskeméti dalárda vezesse újabb és újabb diadalokra — jelmondatl.

Gróf Zichy Géza a következő jelmondatl:

„A kecskeméti dalárda mult, jelen és jövő dicsőségének hódolok.”

A Debreceni Munkás Dalegylet:

„A híres város híres dalegyletének.”

A Budapesti Ganzgyári Dalkör:

„Ganzgyári dalárda nevében zászlószalag legyen a kecskeméti dalárdának az a fényes talizmánja, melynek birtokában még fokozottabb kitartással és dicsőséggel szolgálja a kitűzött célt.”

Egri Dalkör;

„Addig tartson dicsősége és életpályája, míg a babér el nem hervad.”

Az Egri Polg. Dalkör: „Szeretetünk jelöl” jelmondatl adta át ajándékát egy ezüst babérág.

Majd Issekutz Aurél alispán a következő beszéd kíséretében adta át a Lugosi Dalárda ezüst babérkoszoruját:

„Szeretett Dalostestvérek!

A Lugosi Magyar Dal- és Zeneegylet ezelőtt öt évvel ugyanilyen ünnepet ült. Egy lélekemelő jelenet hatása alatt állott az ünneplő közönség abban a pillanatban, amidőn dalostestvéri üdvözlét szólalt meg a Kecskeméti Dalárda ajkairól oly lélekemelő jelenet, melynek emléke fenn maradt a mi szívünkben és összekötött bennünket a Kecskeméti Dalárda minden tagjával. Ezen a napon kedves barátom, szeretett elnöktársam, amikor a te dalárdád ötvenéves fennállását ünnepli, melynek első éve a sötét elnyomás korszakába esnek. Üdvözöllek igaz szeretettel. Ebben a pillanatban a mi lélkünk amely ötvenhét évet küzdött át azon a talajon megszakítás nélkül, ahol a magyar dalnak igyekeztünk dicsőségét szerezni, eljöttünk most, hogy a ti ötvenéves küzdelmeteknek áldozzunk. Mert ma kettős ima száll fel a dal szárnyain az égbe és én azt kívánom ennek a zászlónak, hogy lengése vigan hirdesse a magyar dal örök dicsőségét, a magyar haza örök nagyságát. Amen!”

A beszéd után, melyet szünni nem akaró taps és éljenzés követett, kezdetét vette a zászlószeg beverési aktus.

Kada Elek né urasszony: „A művészet nevében előre”.

Kada Elek polgármester: „Darányi Ignác Ónagyméltósága nevében kívánom, hogy e zászló azon zászlók közé sorakozzék, amelyek Magyarország dicsőségét hirdetik. „A dal a léleknek megnyilatkozása.”

Kada Elek a város közönsége nevében: „Kecskemét neve van rajtad, buzgón hirdesd hírét!”

A többi zászlószeg jelmondat nélkül verték a zászlóba s lassan oszladozni kezdet a város és a dalosok óriási tömege az impozáns lélekemelő ünnepélyről.

A szabadon választott karok éneke.

A verseny befejezése.

A keddi délutáni verseny első szereplője a Zilahyi Dalkör. (Karnagy Szabó Sándor. Versenykar Fortuner Mi volt nékem a szerelem.) Az előző naphoz hasonló sikerrel énekeltek. Siklósi Polgári Dalkör. (Karnagy Toóg Gyula. Versenykar Hoppe Magyar dalok.) Sok sok dicséretet érdemlő buzgalommal előadott karokat örömmel fogadta a közönség. Mezőkövesdi Kath. Egyházi Enekkar. (Karnagy Gál István. Versenykar Lányi Kopogtatnak.) Kedves egyszerűséggel, nagy szorgalomra valló éneklésük zajos tapsokat váltott ki a közönség sorából. Diósgyőri Jószerenese Dalárda. (Karnagy Becht József. Versenykar Lányi Ünnepi dal.) Tűzzeli előadásuk az előző naphoz hasonló tetszést és sikert provokált. Egri Polg. Dalkör. (Karnagy Gronay Andor. Versenykar Lányi Fehér az én rózsám háza.) Szívvel érzelmes szép magyaros éneklési módjuk és felfogásuk, friss és őszinte sikerekkel kecsegtetheti mindenkor e kitűnő hangnnyal rendelkező dalos csapatot. Ujvidéki Polgári Magyar Daloskör. (Karnagy Léh Jakab. Versenykar Lányi Boros vándor.) Igen szép sikerrel, szabatosan énekeltek.

A II. csoport első versenyzője az Ujpesti Dalkör. (Karnagy Erkel Sándor. Versenykar Lányi Kertem alatt.) Sok bensőséggel, kitűnő zenei fegyelmelzettel énekeltek. Székesfehérvári Polgári Dalkör. (Karnagy Jámor Zsiga. Versenykar Fortuner Mi volt nékem a szerelem.) Tetszetősen, szépen énekeltek. Debreceni Munkás Dalegylet. (Karnagy Elefánti Sándor. Versenykar Huber Honfi dal.) Kissé tulkiabáltak, de dicséretes buzgalommal énekeltek.

Ceglédi Ipartestületi Dalkör. (Karnagy Keller Sándor. Versenykar. Szabadságdal.) Futólépéses tempóban kellő indulattal énekeltek. Veszprémi Dalegylet. (Karnagy Gál Sándor. Versenykar. Huber Honfi dal.) Kissé zavaros előadás, de sok igyekezet. Óbudai Dalkosor. (Karnagy Zöld Károly. Versenykar. Zöld: Magyar nóták.) Az első naphoz hasonlóan énekeltek. Aradi Máv. Dalegylet. (Karnagy Szablóczky J. Versenykar. Hoppe: Magyar dalegyleg.) Élénken, sikerrel énekeltek. Nagyszalontai Dalárda. (Karnagy Türkössy Antal. Versenykar. Lányi: Őszi dal.) Éneklési előadási képességük sokkal jobban, érvényre jutott, mint az első napon. Rákosligeti Dalkör. (Karnagy Kaszás Gyula. Versenykar. Erkel: Elvonnék én tégedet.) Ezuttal is igen szépen, hatásosan, sikerrel énekeltek. Ceglédi Dalárda. (Karnagy Mihó Ernő. Versenykar. Kisföldi: Mi volt nékem a szerelem.) Kiválóan szép értelmezéssel, színes, sima dinamikai árnyalásokkal, tussal, eleven tempóban énekelte szomszéd városunk eme kiváló dalárdája. Tehetséges karnagyuk mellett erősen tüntetett a közönség.

Az első csoportban a Kassai Zenekedvelők Dalegylete kezdte meg a versenyt. (Karnagy Simkó Gusztáv. Versenykar. Lányi: A szabadsághoz.) Gyönyörű fegyelmelzettel, áradó erővel, sok tapsot aratva énekelte a kitűnő dalárda. Budapesti Törökvs Dalárda. (Karnagy Müller Károly. Versenykar. Lányi: A szabadsághoz.) Remek értelmezéssel, gondos kidolgozással, tisztán s főleg élénk hévvel énekeltek e derék dalárdisták. Szabadkai Dalárda. (Karnagy Lányi E. Versenykar: Lányi, Egy gondolat bánt...) A páratlan szépségű művet szinte diabolikus erővel, abszolút ideális tökéletességgel adta elő a mindent túlszárnyaló, kitűnő fegyelmelzetségű dalárda. A vezénylő karnagy szuggesztív erejű dirigálásának minden legkisebb nüanszát éber figyelemmel, gondossággal juttatták érvényre a kitűnő dalosok. Itt már megszűnik a bi-

rálát, itt csupán a legőszintébb hódolat illeti egy a versenyző szerzőt, mint a dá lárda. A közönség tomboló lelkesedéssel percekig tapsolt a mű elhangzása után. Ungvári Dalárda. (Karnagy Boksa János. Versenykar: Gál, Honfidal.) Lelkesen, igen szép sikerrel énekeltek. Temesvári Magyar Dalárda. (Karnagy Gokler Antal. Versenykar: Pogatschnigg, Dal a dalról.) Meglepően finom színezéssel, kiválóan gondos értelmezéssel, nemes hévvel énekeltek a megkapó szépségű művet a dalosok. Erősen tapsolták a dalárdát, valamint a szerzőt. Budapesti Polgári Dalkör. (Karnagy Jandl Béla. Versenykar: Lányi, Zengjen a dal.) Minden egyes szövegeiben kitűnő intelligenciával kidolgozottan, színesen, ezuttal is sok-sok hatással énekeltek a kiváló dalosok.

Diszhangverseny.

A dalosünnepély clouja és a Magyar Dalosszövetség kecskeméti emlékünne pének legszebb és legemlékezetesebb eseménye a diszhangverseny. A közönség már 8 óra után valóságos áradatban indult a dalsarnok felé, hol a vendégek és egész Kecskemét intelligenciája jelen volt. Maga a dalsarnok kivilágítva gyönyörű látványt nyújtott. 9 órára színültig megtelt a dalsarnok s a közönség nagy érdeklődés közepette várta a diszhangverseny megnyitását.

Ragyogó dalsarnokban Kecskemét notabilitásai, vidékének kitűnőségei, a dalosszövetség vezetősége teljes számban megjelent.

Az ünnepélyes nagyszabású hangversenyt a szegedi honvédszenekar Thomas Mignon nyitányával vezette be. Ezután ifj. Csuka Béla Schiffer Popper nagytehetségű volt tanítványa Volkmann híres gordonkaversenyét játszotta a zenekar kísérete mellett. Csuka Béla tónusának melegsége, ereje, technikai készsége és az értelmezés fejlettsége művészi rangot adnak a fiatal mesternek. Később Popper „Naacturnet” és „Tarantellát” hallottunk tőle. Az érett fölfogás és előadás finomsága meglepő. Sokat ígérő pálya küszöbén áll jeles művészünk. Duplafogások, arpeggiák mesteri könnyedséggel és csodásan tiszta zengéssel szólalnak meg büvös hangszerén. Csuka Etelka zongorakísérete sok tudásról, finomságról bizonykodott. Rádása Giordani Caromisben című dala volt.

Wenczell Béla az Opera kitűnő szólistája áriát énekelt a Varázsfuvolából, majd a Zsidónőből Cavatinát. Fejlett énekkulturája és előadásának bensősége, előkelő stílussal párosulva, igaz művelzetet hozott az elbűvölt hallgatóságának. Rádásul a Varázsfuvolából a szépséges „Izis” áriával örvezdettette meg az öt lelkesen ünneplő közönséget. Hangterjedelme és nemes csengése egyenesen szenzációs. Énekelte még kuruc dalokat megható kifejezéssel és érzéssel.

A vendéglátó Kecskeméti Dalárda kiváló karnagya Kremán Sámuel vezetésével Lányi: Pósa szövegére írt „Dal a dalról” című értékes dalát adta elő. Hanganyaga és finom értelmezése nagyon szépen érvényesültek. Ez a szereplés díszére vált az előkelő egyesületnek.

Az est harmadik szólistája Darigó Ilona énekművésznő volt Saint-Séens Sámson és Delila című operájából szenedélylyel énekelt egy áriát, aztán Aggházi dr. Kasics, Tarnay Alajos és Kálmán Imre dalokat, rádásul pedig Birel: Carmenjéből a „Habanérát”.

Enekudása kellemes mezzosopránjának iskolázottsága respektabilis. Természetes, hogy dr. Kasics Ozmán izléses zongorakísérete csak fokozta a sikert és hogy az ő dala lelkéhez nőtt. Az aranyérmes Miskolci Dalárogylet Lányi hatalmas „Hősök sirja” című karát művészi készséggel szólaltatta meg. Impozáns árnyalással és hanghatásokkal. Lányit és Beregszászy Károlyt a kitűnő karnagyot, lelkesen ünnepelelték.

A neves honvédszenekar gróf Zichy Géza „Nemo” operájából a harmadik felvonás előjátékát adta elő Fichtner Sándor jeles karnagyával az élen. Olyan óriási hatással, hogy a nemes, nagykonceptiójú zenegrófnak kellett újra eldönteni ezen olyannyira magyaros, pompásan fényes kompozícióját. Új élet lüktetett most a zenekarban. Az előkelő nagy dirigens meleg szíve inspirálta a zenekart. Az ováció orkánként zugott végig a percekig tapsoló díszes tömegben. Az egri legutóbb volt dalverseny győzteseit a Lugosi Dal- és Zeneegylet hangos „Éljen” fogadta. Dr. Willer József vezetésével Szent-Gály Gyula „A hazáról” c. dalát énekeltek. A sok élvezettől fáradt hallgatóság gyönyörűségére és az illusztris zeneszerző, a zeneiskola országos hírű igazgatója dícsőségére. A lugosiak valóban kiérdemelték rangjukat. Az aranyérem méltó művésztestület abszolút tudásának elismerése lett. A tüntető tapsokra jellegét énekeltek.

NAPI HIREK.

Kecskemét, augusztus 18.

— Szőlők állása. Ugy a borászati felügyelőségek, mint a kereskedő világ élénk figyelemmel kíséri az idén is a szőlők országos állását. A kereskedők az idén is nagy terméstről beszélnek s ezzel ijesztgetik a gazdát, ki azt hiszi, hogyha neki nem is termett, bizonyára más vidéken ujjalag bő termés lesz s így a sok baj után megmaradt kicsi termésére sem fog megfelelő árat kapni. A mai napig az ország minden részéről beérkezett jelentések szerint az ideai átlagtermés rossz s nem közelíti meg a múlt évi termés 40 százalékát. A fagyon, jégen és peronoszporán felül most a fakórothadás és a lisztharmit nagyon tizedeli a szőlőket. Némely helyeken fűrtökben hullott le a szőlő. A tavalyi bő termés nem fedezheti az ideai terméshányt s így a kereskedők előbb utóbb kénytelenek lesznek a borkat megfelelő áron megvásárolni, dacára annak, hogy az ideai termés minőség dolgában meg se fogja közelíteni a tavalyi termést.

— Védekezés a madarak kártétele ellen. A gazdálkodással foglalkozók nagyon tudják, hogy a veteményekben mily kárt tesznek a varjak és más madarak, mikor a szántóföld bevetése után meglepik a friss vetést és kiszemelik a földből a belévetett magot. Most egy angol corvusine néven egy olyan szert talált ki, mely az elvetett gombát megvédi a szárnyasok kártétele ellen. A corvusinnel védett vetést elkerülik a madarak s ha mégis meglepnék, elpusztulnak tőle. A corvusine egy porkeverék, melyet a vetendő gabona közé keverve szórnak el a szántóföldön. E por a magvaknak és a növényeknek nem árt, ellenben elpusztítja a magvakat kiszedő kártékony szárnyasokat.

— Szőlőajtványok pusztulása. Néhány év óta sok a panasz szőlősgazdáink körében, hogy a fásajtványokkal telepített szőlők gyengén s kerülnek. Kiültetés után 2—3 év alatt a vesszők nemes része olykor az alany fája megpenészedik, elfeketedik, mink következtébe az ojtványok jelentős százaléka elpusztul. A baj okainak kimutatása és elhárítása céljából nagyarányú kísérleteket folytat tavasz óta a budapesti magyar királyi ampeologiai intézet a csálai és barackai állami szőlőtelepeken, ahol mintegy fél millió fásajtvány szolgál a kísérletek anyagául. A kísérletek gyakorlati értékű végecéja kimutatni azt, vajjon a vessző a termelés alatt, az oltás ideje alatt, vagy pedig kint az iskolában, esetleg télen a következő veremelés alatt jut e ahhoz a betegséghez, mely azután kint a telepítvényeken a ki-

ültetett kész ojtványokat megtizedeli? — Ennek a tanulmányozásnak, melyet az ampeologiai intézet saját kísérleteinek kiegészítéseképpen, gyakorlati szakemberekkel együttesen folytat, igen nagy hordozója lesz az ojtványkészítésre néve.

— **Kellemes, modern nyári fürdő** a József-gőzmalom uszodája a Halasi nagyutcán. Délelőtt nők, délután férfiak részére nyitva. Pénteken egész nap férfi fürdő.

— **Háztelek az árvaház mellett**, gyönyörű fekvésű, négyszáz négyszögöl, kedvező fizetési feltételek mellett, jutányosan eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

— **Állatpiac.** Aug. 17. Sertés, fiatal közép páronkint 251—320 klgmíg 1:32 K. Fiatal, könnyű, páronkint 250 kilogrammig 1:26 K., páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Sovány sertés ételsúlyban 1 kor. Borjú 64—64 fillér ételsúlyban.

— **Piaci árjegyzék.** 1909. évi aug. 17-ik napján. Tisztabuza 27:70—30:00. Kétszer 22:00—23:00. Rozs 18:40—18:80. Árpa 14:60—15:20. Zab 15:20—15:90. Tengeri kecskeméti 16:60—17:00. Tengeri bánáti 16:40—16:80. Köles 17:00—18:00. Krumpli 3:60—4:00. Széna 8:20—8:60. Szalma 6:00 6:40 Szalonna kiloja 1:52—1:60.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi augusztus 17—18-an.

Születések. Domokos József rk. Szénási Erzsébet rk. Tóth Ferenc rk. Gál István rk. Balog József rk. Sváb Kovács Mária rk. Tóth Éva Ilona ék. Bácsi János rk. Princz Jakovics Lajos rk. Némedi Ferenc rk. Szabó Ilona ref. Zsáros István rk. Turesány Mihály rk.

Halálozások. Márfi Sára rk. 2 hónapos. Zilahy István ref. 82 éves. Sziroczák Erzsébet rk. éves.

Kihirdettettek. Schlegl József rk. Szabó Terézia rk. Szabados Boldizsár rk. Tánecz Juliánna rk.

Házasságok kötötték. Herczeg Pál rk. Cséplő Mária rk. Lénárt József rk. Bodri Mária rk. Fehér István izr. Stern Sarolta izr. Szélesi András rk. Bukurinszky Magdolna rk.

Beiratási értesítés.

A helybeli ref. főgymnásiumba az 1909—10 ik iskolai évre a beiratások f. évi szeptember 1—5. napjain mennek végbe az igazgatói irodában d. e. 8—12 ig: és pedig szeptember 1—3. napjain a helybeli, 4—5. napjain a vidéki tanulóké.

A beiratásra a tanulók személyesen, a szülők, vagy azok megbízottjai kíséretében tartoznak megjelenni;

a beiratásra szükséges okmányok: 1, az előző évi iskolai bizonyítvány, 2, születési bizonyítvány, 3, 12 éven alóliaknak oltási, 12 éven felülieknek újraultási igazolvány.

Konvictusi segélyért a kérvény aug. 25 ig, tandíj elengedésért, valamint tankönyvekért a beiratáskor az igazgatóshoz nyújtandók be; a két előbbi kérvény a Nagyutisz. és tek. egyháztanácshoz, a tankönyvekért az igazgatóshoz címzendő. Minden kérvény a szülő nevében irandó.

A kérvényhez új keletű szegénységi bizonyítvány csatolandó, melyet a polgármesteri hivatal állít ki.

Egyidejűleg felhívom azon családfeleket, kik tanulókat szállásra vagy ellátásra elfogadni hajlandók, hogy e szándékukat az igazgatósnál szeptember 1-ig délelőtt 8—12. óráig annyival is inkább szíveskedjenek bejelenteni, mert az iskolai szabályok értelmében tanulók csak bejelentett és elfogadott családoknál lakhatnak.

Katona Mihály
igazgató.

Értesítés.

Mély tisztelettel értesítem t. megrendelőimet, hogy

női-szabó
divattermemet
áthelyeztem

augusztus hó elsején
Festő-utca 130 szám alá,
volt Kovács István ügyvéd féle házba,
a ROYAL-szálloda háta mögött,
régii Ipartestülettel szemben.

A n. é. közönség b. partfogását továbbra is kérve,
maradok teljes tisztelettel:

CSIBRA JÁNOS
első kecskeméti angol női szabó

Kiadó fűszerüzlet-helyiség.

Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő
házában egy üzletbelyiség teljes fűszer-
üzlet-berendezéssel együtt bérbe kiadó.
Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály
pincészövetkezeti igazgatóval, Kigyó-
utca 170. szám alatt. 9075

Eladó ház, szőlő és föld.

III. tized, Sétater utca 63. számú ház, mely
2 utcára szolgál, van benne 4 szoba, 2
konyha, 3 éléskamra, 2 lóra istálló, nagy
pince, igen nagy szin. jó kúttal, tágas
udvarral; — a körösi hegy alsójárásban, a
szolnoki út közelében — pormentes he-
lyen — 1 hold igen jó karban tartott, karós,
bortermő, gyümölcsös szőlő, szép egy szobás
verandás nyaralóval jó ivóvízű kúttal; — a
körösi-átjárónál, közel a vasúti főállomás-
hoz, igen szép fekvésű, négyszög alakú,
1 hold és 93 négyszögöl területű herős föld,
mely zöldségtermelésre, nyaralónak, vagy
gyártelepnek is alkalmas hely, mivel a
villanyvezeték egészen addig fel van állítva,
örökáron eladó. Értekezhetni a tulajdonossal
az előbb megnevezett számú háznál. 9488

Fűszer- és vegyeskereskedés

A néhai Bodócs István-féle jóforgalmú
fűszer- és vegyeskereskedés
(Csongrádi-utca 193.) lakással együtt
kiadó; esetleg az egész ház eladó. Érte-
kezni lehet özv. Bodócs Istvánnal
Szolnoki hegy 95. szám alatt. (A vasút
mellett.) 9517

20 krajczár.
Új borkimérés.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy
saját termésű boraimat literen-
ként 20, azaz husz krajczárért mérem
ki, — csakis utcán át — a VII. tized,
Csongrádi- és Szolnoki-utca sarok 18.
számú házamtól. A háztulajdonos.

Üzletmegnyitás.

Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagy-
körösi-utca 3. sz. alatt **szabó-üzletet**
nyitottam, ahol angol úri- és női-ruhákat
gyorsan és szépen, valamint jutányosan ké-
szítek. Finom magyar és angol szövetem
állandóan raktáron van.

A nagyérdemű közönség b. megkeresését és
megrendelését várva, maradok tisztelettel:

Sztrinka József
szabó-mester.

Eladó ház.

A város legforgalmasabb részében levő
ház, melyben egy jól berendezett vendéglő
is van, szabadkézből örökáron eladó.
Cím a kiadóhivatalban. 9580

„Diabolitolaj“

törv. védve

szagtalanító felkenés minden fertőző
helyekre, u. m.: klozettek, pissoirok és
csatornák részére.

Kiválóan fontos iskolák, hivatalos helyi-
ségek, kórházak, kávéházak, nyilvános,
magánklozettek és pissoirok részére.
Ezen felkenőolaj Budapest székesfőváros
által az összes városi klozeteknek hasz-
nálatban van. Színe fekete fényes, gyor-
san szárad. Bevezetve az ország minden
nagyobb városába, ugymint: Budapest,
Szeged, Arad, Nagyvárad stb. stb.

DIABOLITOLAJ

klozeteket, pissoirokat és csatornákat
teljesen szagtalanít.

1 kiló

Diabolitolaj ára 1 kor. 30 fil.

Egyedüli elárúsítás

Biró József bádogosmesternél

Bódogh gyógyszerháza mellett.

Szalma, törek és polyva eladó

és megtekinthető a Városföldjén, a
Szegedi-nagy-úton, Szabó Balázs-
féle földön. Értekezhetni özv. Nagy
Lajosnéval, Füzestér-sor 4. sz. 9566

Kecskeméti barackiz.

Házilag készített
elsőrendű barackiz kapható:
Pócsy Györgynél,
Jókai-utca 189. szám.

Vendéglő-eladás.

VII. tized, 4. szám alatti BEKE-féle vendéglő
és mulató ház eladó. Foglal magában egy
nagy tánc- és éttermet, 4 szobát, 3 konyhát,
3 kamrát, pincét, fedett kuglizót, kertet
és egyéb szükséges mellékhelyiségeket.
Ertekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 9621

OLLA
Gummi külön-
legesség. A tudó-
mány mai állása
szerint legjobb
nyitott legjobban
létező Gummi
övszer. — Kap-
ható az or-
szág minden
gyógyszertárban
és drogeri-
ákban

„OLLA“
Gummi külön-
legesség. — Több
mint 2000 orvos
által ajánva. —
Ket évi jótállás
minden dara-
bert. Ára 4,
6 és 8 kor.
tucatonként. —
Orvosilag
megvizsgálva.

Az elárúsító helyek kimutatását, árjegyzeket és eredeti
propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár
Wien II/153. Praterstrasse No 57.

Kapható: **Mintsek Géza** drogueriájában
Kecskeméten.

Egy fiu és egy leány tanulóul,
varróleányok jó fizetéssel felvétetnek
Csibra János
első kecskeméti angol nőiszabónál.

**„EVOE“**

**haj-
csodaszer**

bebizonyíthatólag
hatásos.

Kopaszság, hajhullás, hámlás elleni szer. „Evoe“ erősíti
és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedést.
Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé
12 korona.

„Evoe“-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőratka
ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe“ keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvétell.
Az „Evoe“-társaság főraktára: WIEN, II/521.
Praterstrasse 57.

Főelárúsító:

Mintsek Géza droguerista Kecskeméten.

Egy 9631

jó családból való fiú
tanulónak azonnal felvétetik
Balassy Antal fűszerüzletében.

Megvételre keresek

5 drb Népbanki és 10, esetleg 20 drb
Közgazdasági Bank részvényt. El-
adok egy elsőrendű női templom-
széket, kiadok egy borpincét. Balog
László Nagybudai-utca 189. sz. 9632

A világ legtökéletesebb

szépitő szere
a **HAJÓS-féle ARADI IBOLYA-CREME.**

Ideális gyorsan tűntet el szeplőt, májfoltot, bibircset, bőr-
vörösséget és bármely arctisztatlanságot.

Az elegáns hölgyközönségnek kedvence szépitőszere.

A párisi és londoni hygienikus kiállításokon az összes kiállított szépitőszerek
közül az első díjat nyerte el. Diszoklevél a nagy aranyérmekkel.

Ára egy tégelynek 1 korona. Dupla nagyságu tégely 2 korona.

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól; a bevásárlásoknál csakis
Hajós-féle Ibolya-Cremet tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: **Hajós Árpád** gyógyszerházában, Arad.

Kecskeméten: Mintsek Géza úr drogueriájában

és minden nagyobb gyógyszerházban.